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BT DEVELOPPEMENT ET CALCUL LITTERAL Di2

e Développer un produit, c’est le transformer en somme (ou en différence).
On écrit les formules :

IN
kx(@+b)=kxa+kxb kx(@-b)=kxa-kxb
™~ Ti/ A ~ A -~ \':'f:, ,/f ~ -~ X
produit —» somme produit —» différence

e En calcul littéral (c’est-a-dire avec des lettres), développer un produit permet de
supprimer les parenthéses et simplifier les expressions.

e On peut supprimer le signe x dans certaines expressions : par exemple, 4 x a peut
s'écrire 4 a ; 5 x (x + 2) peut s’écrire 5 (x + 2).

@ Ecris sans parenthéses les nombres A = 4 (x — 5) et B=3 (2 x +6).
A-t4(p=5)-btxp—tbx5-bz=10
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£ Attention difficulte ! 2

4 (x — 5) signifie
bien-sar 4 x (x — 5) !

3x2x=3x2xx=(3x2)xx=6xx=6x {
INFO
@ Recopie et complete : @ Développe les expressions suivantes afin
Enqncé : de supprimer les parentheses :
Ecris sans parenthéses les nombres suivants : E=7(x+8); F=7(@-4);
C=5(x-2) et D=8@+2y) G=8(x+3); H=6(-3)
[=(5-x)x9; J=(a+4)xT7.
Réponse : K=9(3x+5); L=7@2-6y);
C=5(x-2)=5%x...-5x...=5...—... T M=(Qx+3)x8;
D_8(4+2y);...i...:...>;ii ) difficults & partir du N=15(a-2b).
calcul K |
@ Julieaécrit: 5 (x +3)=5x+3. INFO @ Que représentent les 4 expressions pour la
Marcaécrit: 5(x+3)=5x+5x3. figure ci-dessous ? a 1.5
Soniaaécrit: 5 (x +3)=5x+38. Qaxa+15a ] ] ,L
Lequel de ces trois éleves a distribué @4q+3 a
correctement 5 ? ®2(1,5+2a)
@a(l,5+a) L [1 [
@ Pour chaque expression, il y a un seul bon développement, lequel ?
Expression Réponse A Réponse B Réponse C
1 8 (at3) 8a+3 8a+24 8a+83
2 5(x-9) 5x+45 5x-9 S5x—45
3 k(a+9) at+9k ka+9 ka+9k
4 (4 +R) 4n+nR 4nt+R 4R
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